山东艺术学院党史学习教育 工作简报

第 20 期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021年6月19日

学校召开党史学习教育领导小组 第三次会议

6月8日,学校在长清校区召开党史学习教育领导小组第三次会议。党委书记、学校党史学习教育领导小组组长王洪禹主持会议并讲话,学校党史学习教育领导小组副组长及其他成员参加会议。

会上,传达学习了刘家义同志在省委党史学习教育领导小组 第四次会议上的讲话和省委党史学习教育第十七巡回指导组第三 次工作推进会议精神。

王洪禹指出,党史学习教育开展以来,学校坚持抓好专题学习、专题宣讲、专题培训、专题党课等,确保真学实悟、入脑入

心; 抓好党史学习教育与艺术专业特点相融合,确保有声有色; 抓好党史学习教育与庆祝活动有机结合,确保精彩纷呈; 抓好"我为师生办实事"实践活动,确保有实效促发展; 抓好党史学习教育氛围营造,确保多姿多彩,各项工作扎实有序推进,取得了阶段性成效。王洪禹就下一阶段党史学习教育重点工作开展提出要求。一要坚持学深悟透,进一步提高学习研讨质量。二要办好为民实事,解决好师生急难愁盼问题。三要注重求新求活,进一步增强宣传宣讲实效。四要紧盯时间节点,组织好"七一"期间重要活动。五要加强组织领导,推动学习教育走深走实。

王洪禹强调,要做到两促进、两不误,把党史学习教育贯穿 人才培养、教学科研、社会服务、文化传承与创新全过程,切实 把广大师生在党史学习教育中激发出来的工作热情,转化为攻坚 克难、干事创业的强大动力,以学校高质量发展的业绩来检验党 史学习教育的成效,庆祝党的百年华诞。

省委党史学习教育第十七巡回指导组到我 校调研指导

6月9日,省委党史学习教育第十七巡回指导组副组长、山东财经大学正处级组织员齐浚,指导组成员周慧到我校文东校区调研指导党史学习教育工作。齐浚、周慧旁听了公共课教学部党总支书记郭秋华的《在学史明理中把握规律悟思想》专题党课,听取了音乐学院、现代音乐学院相关负责人关于党史学习教育进

展情况的汇报和学校党史学习教育督导检查组工作开展情况汇报,查阅了音乐学院、现代音乐学院、公共课教学部党史学习教育开展有关资料,考察了音乐学院党员活动室。

指导组一行对音乐学院、现代音乐学院、公共课教学部党史学习教育开展情况给予较高评价,对学校在党史学习教育工作中,持续深化理论学习、精心组织宣传宣讲、认真上好专题党课、开好专题组织生活会、安全有序开展庆祝活动、进一步为师生办实事解难题,以及不断创新工作方式方法推动党史学习教育取得新进展提出了要求。

王洪禹讲授庆祝建党 100 周年暨 党史学习教育专题党课

6月17日,学校党委书记、党史学习教育领导小组组长王洪 禹在长清校区讲授庆祝建党100周年暨党史学习教育专题党课。 省委党史学习教育第十七巡回指导组副组长齐浚,指导组成员马 锴、周慧莅临现场指导。学校党委班子成员兰绍彤、胡凤莹、苏 茂兴,各党总支书记,机关科级以上党员干部聆听党课。专题党 课由学校党委副书记孔祥华主持。王洪禹指出,重温、回顾党的 历史,能启迪智慧,从中汲取奋进力量。他用"六个始终"分享 了学习心得,对广大党员干部提出明确要求。一要始终铭记中国 共产党的伟大历史贡献。中国共产党对国家的伟大贡献,体现在 彻底改变了近代以后100多年中国积贫积弱、受人欺凌的悲惨命

运,中华民族走上了实现伟大复兴的壮阔道路:对人民的伟大贡 献,体现在使人民翻身解放、当家作主,真正成为国家、社会和 自己命运的主人, 促进人的全面发展和社会全面进步, 使全体人 民朝着共同富裕的目标不断迈进; 对中华民族的伟大贡献, 体现 在实现了中华民族从东亚病夫到站起来的伟大飞跃,实现了中华 民族从站起来到富起来的伟大飞跃, 中华民族迎来了从富起来到 强起来的伟大飞跃:对世界的伟大贡献,体现在实现了中国从落 后于时代到赶上时代、引领时代,从近代以来对人类进步事业贡 献较小到贡献较大的历史性转变。二要始终崇尚对党忠诚的大德。 王洪禹强调, 对党忠诚, 就要自觉做共产主义远大理想和中国特 色社会主义共同理想的坚定信仰者、忠实实践者, 以坚定理想信 念砥砺对党的赤诚忠心; 就要坚决维护习近平总书记党中央的核 心、全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导:就 要用党的创新理论最新成果武装头脑、指导实践、推动工作。三 要始终坚守人民情怀。王洪禹指出,我们党自成立之日起,就始 终以人民为中心, 把人民放在心中最高位置。之后的历届党代会 中, "全心全意为人民服务"一直是党章总纲的重要内容。中国 共产党人始终把"人民对美好生活的向往"放在心上,并为之不 懈努力。四要始终坚持艰苦奋斗的本色。王洪禹详细讲述了中国 工程院院士、南京理工大学王泽山教授的故事后指出, 王泽山院 士的奋斗精神集中体现在他说过的三句话上: "祖国的需要是我 一生的追求""一辈子只想做好一件事情""在祖国大地上奉献 光和热",并以此勉励大家始终坚持艰苦奋斗。五要始终坚持正

确的党史观。王洪禹指出,准确把握党史的主题主线、主流本质,是树立正确党史观的应有之义。树立正确党史观,要旗帜鲜明反对历史虚无主义等错误史学思潮。观察和认识中国,历史和现实都要看,内部和外部也都要看,这是习近平总书记历史思维的重要特点,也是其大历史观形成的理论逻辑、实践逻辑、历史逻辑。六要始终保持对纪律规矩的敬畏之心。王洪禹强调,党员干部要做到心中有戒,时时亮起心中党纪的红灯,将权力用来为党分忧、为国干事、为民谋利,正确行使权力,依法用权、秉公用权、廉洁用权;要做到心有所畏、言有所戒、行有所止,处理好公和私、情和法、利和法的关系;要始终严格要求自己,自觉弘扬和践行社会主义核心价值观,加强道德修养,追求健康情趣,把好权力关、金钱关、美色关,做到清清白白做人、干干净净做事、坦坦荡荡为官为学为人。

王洪禹要求,我们要牢记习近平总书记的谆谆教诲和殷殷嘱托,在学思践悟中坚定理想信念,在奋发有为中践行初心使命,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,大力发扬"三牛精神",努力做新时代的"好干部""好老师",汇聚起山艺人投身学校高质量发展的磅礴力量,增强学校的竞争力、生长力,增强师生和社会对学校的信任度、满意度,以党史学习教育的新进展新成效喜迎建党100周年,以学校高质量发展的优异成绩庆祝建党100周年。

孔祥华在主持党课时就学校下一步党史学习教育提出要求, 要不断提高政治站位,认识上再提高、思想上再提升、措施上再 具体、责任上再压实,确保党史学习教育不断走深走实;集中时间组织好研读四本指定学习书籍、"我来讲党课"工作和组织生活会;扎实开展"我为师生办实事"实践活动,尽心尽力为师生办实事、解难事;把党史学习教育与推进学校工作紧密结合,围绕学校九大重点改革项目,勇于破解发展难题,奋力推进学校特色发展、内涵式发展、高质量发展;坚决守住安全稳定底线,严格落实各级责任,确保党史学习教育和学校各项工作有序推进,确保校园和谐安全稳定,以优异成绩向建党百年华诞献礼。

喜讯! 我校学生在山东省"青春心向党"大学生庆祝建党 100 周年主题演讲比赛中取得优异成绩

6月17日,由山东省教育厅、山东省语言文字工作委员会主办,山东省语言文字工作委员会办公室、山东教育电视台承办的"青春心向党"大学生庆祝建党100周年主题演讲大赛总决赛在山东教育电视台举行,我校推荐的戏剧学院孙啟翔、王瑞基、李耀国三位同学,分别获得冠军、亚军和一等奖。

本次大赛历时4个月,来自全省123所高校的大学生全面参与,孙啟翔、王瑞基、李耀国经过初赛、复赛、半决赛三个阶段比拼,从6000余名参赛选手中脱颖而出,进入总决赛。赛前,我校高度重视并广泛发动学生积极参与校内选拔。3月8日至3月26日,各二级学院通过院内选拔,共推荐出72名选手进入学校

初赛。4月7日,我校在长清校区举行校内初赛,学校党委书记 王洪禹、党委委员苏茂兴出席活动并为获奖选手颁奖。获得一等 奖的5名选手代表学校参加山东省复赛并全部晋级半决赛。半决 赛中,孙啟翔、王瑞基、李耀国凭借扎实的专业基础和出色的表 现成功晋级决赛,并在决赛中分别获得冠军、亚军和一等奖的优 异成绩。

通过参加本次大赛,我校选手用扎实的专业基础、激情的演讲和优异的表现,充分彰显了山艺学子朝气蓬勃、积极向上的良好精神面貌,他们用自己的声音致敬建党百年,铸牢信仰根基,谱写青春华章,争做新时代中国特色社会主义事业的合格建设者和可靠接班人。

简讯

※近日,舞蹈学院、传媒学院、国际艺术交流学院、设计学院、艺术管理学院、电影学院、职业教育学院、书法学院、离退休等党总支书记分别为本单位师生党员上党史学习教育专题党课。

※近日,山东艺术学院党外知识分子联谊会、欧美同学会分别开展开展党史学习教育主题活动。

※近日,致公党山艺支部开展"学史凝共识,同心助发展"

党史学习教育主题活动;民进山艺支部开展"同心学党史 携手开新局"党史学习教育主题活动。

※6月15日,美术学院思政讲堂第四课开讲,绘画系教授宋海永以《农民工题材绘画创作思想初探》为题为大家讲授思政课。 师生代表50余人现场聆听。

※6月19日,省政协委员、民革省直文艺一支部主委、我校现代音乐学院教授李瑞华,民革党员苗长春、刘琳及现代音乐学院学生代表赴周村最美乡村——韩家窝村,组织"同心跟党走 共筑中国梦"庆祝中国共产党成立100周年暨"记住乡愁·振兴乡村"文艺晚会。

报: 省委党史学习教育领导小组办公室, 省委第十七巡回指导组

发: 学校党史学习教育领导小组成员, 各党总支

学校党史学习教育领导小组办公室

2021年6月19日印发